

姑苏区市场监督管理局开展月饼价格和过度包装专项检查 让“这口团圆味”吃得更安心

中秋节将至，月饼消费市场逐渐火热，各种月饼礼盒亮相各大商店。近日，姑苏区市场监督管理局对商超、餐饮店、酒店、百货商场及景区周边开展中秋节月饼价格和过度包装专项检查，特别关注是否存在高价月饼以及酒楼、饭店定制或以文创等名义开发的高端礼品。

高达

►工作人员对月饼进行检查
姑苏市场监管供图



为了严防“三无”月饼，执法人员现场检查商家在售的各种月饼包装标签是否规范，是否在明显位置标注，是否明确了食品名称、净含量、生产者名称及地址、生产日期、保质期、产品标准代号、配料表等相关内容。

为了杜绝天价礼盒，执法人员对单价超过500元的盒装月饼开展重点监管，对每一款月饼是否明码标价进行检查，明确经营单位销售的月饼礼盒必须明码标价；经营者应当将销售单价超过500元盒装月饼的交易信息妥善保存2年，以备查核，如有需要，市场监管部门会立即对经营者开展成本调查。

为了让食品回归本真，9月1

日，国家市场监督管理总局修订的《限制商品过度包装要求——食品和化妆品》正式实施，对限制食品和化妆品过度包装提出明确要求。现场，执法人员重点检查月饼包装是否严格遵守国家标准，是否使用贵金属、红木等贵重材料，是否减少包装材料的过度使用。

据了解，我国法律法规对月饼礼盒包装有着较明确的要求：月饼包装层数不应超过三层，直接接触内装物的属于产品固有属性的材料层，以及紧贴销售包装外且厚度低于0.03mm的薄膜不计算在内。生产组织应控制除直接与内装物接触的包装之外所有包装的成本不超过产品销售价格的20%；销售

价格在100元以上的月饼，除直接与内装物接触的包装之外，所有包装成本不应超过产品售价的15%。同时，食品包装应当严格遵守相关强制性标准，不得使用贵金属、红木等贵重材料，减少包装材料的过度使用；月饼不应与糕点、茶叶、茶具、玩具、贵金属等其他产品混装。

截至目前，共检查215家商超、198种礼盒，仅发现两款超过500元的礼盒，执法人员当场对产品明码标价及礼盒情况仔细检查，未发现相关违法行为。市场上的月饼礼盒包装上大都是采用硬纸盒、金属盒等材质，“轻装上阵”，暂未发现有月饼过度包装、价格欺诈等违法行为。

相城经开区(澄阳街道)人大工委 视察湖南大学苏州研究院项目

今年1月召开的苏州相城经开区(澄阳街道)第二届政协代表会第三次会议听取了《关于相城经开区与湖南大学合作共建湖南大学苏州研究院项目的情况通报》，表决通过了关于相城经开区与湖南大学共建湖南大学苏州研究院事宜的意见。

为了解意见贯彻落实情况，9月19日，经开区(澄阳街道)人大工委对湖南大学苏州研究院项目开展视察。街道人大工委主任陈正

根，部分区人大代表、街道议政代表参加活动。

视察组一行首先来到研究院，实地查看了研究院发展情况，听取了项目负责人对研究院的介绍。

在随后召开的座谈会上，经济贸易发展局(招商局)从项目建设、成效成果、未来展望三个方面汇报了湖南大学苏州研究情况。随后，代表们根据视察情况，提出了具有针对性的意见建议。

相经开 高达

元和街道多社区联合开展主题活动

日前，元和街道莫阳社区党委、姚祥社区党委、蠡口社区党委、峰汇园社区党支部、水漾花城社区党支部联合开展“淬炼思想强党性 笃行实干启新程”主题活动。

在活动中，党员们共同观看了中纪委发布的《学习时间》系列视频。视频中强调要加强党的创新理论武装，学思用贯通、知信行统一，真正把马克思主义看家本领学到手。观看完视频之后，党员们开展了热烈的讨论，纷纷发表了自己

的学习心得。有党员表示，通过此次学习，突出问题导向，查不足、找差距、明方向，接受政治体检，打扫政治灰尘，纠正行为偏差，始终保持共产党人的政治本色。

本次主题活动使得党员们进一步升华思想、振奋精神、提高认识，更好地统一思想、统一意志、统一行动，以科学理论引领前进方向，为强国建设、民族复兴贡献智慧和力量。

高达

盛泽荡:海棠先锋“微力量”，服务群众“大民生”

老人们使用的智能手机字体太小，请海棠先锋帮忙调大；家里燃气打不着火，也请海棠先锋帮忙清理堵塞孔；灯的开关坏了，让海棠先锋帮忙换个新的……在渭塘镇盛泽荡村，海棠先锋每天面对这些“鸡毛蒜皮”的小事情，却也乐此不疲。

近日，海棠先锋巡逻时，发现体育公园的排水沟堵住了，隐隐约约散发出臭味。海棠先锋立即向村党委反映，村党委随即安排人员清理，同时海棠先锋还对村庄的排水沟进行全面排查，避免类似情况发生，影响村民生活环境和生活质量。

海棠先锋日复一日的巡逻，确保民情民意掌握在心，矛盾纠纷化解及时，切实办好村民的微实事，形成“预防在先、发现在早、处置在小”的治理新格局。下一步，盛泽荡村党委将继续贯彻落实党建引领“根系工程”，打造文明和谐的乡村新景。

徐晓安

金阊街道解决小区改造期间停车难

近日，金阊街道虹桥小区的小区群里传来喜讯，原先因老旧小区改造导致的临时停车难题终于有了解决方案。据悉，小区内的140余辆车将分别停放在小区周边的文家巷以及金门小商品市场地下停车场，确保在顺利推动老旧小区改造的基础上，最大程度满足居民的停车需求。

徐晓安

今年8月，位于金门路788号的虹桥小区正式启动改造工程。居民在感到喜悦的同时，却迎来了新的难题。在社情民意联系日上，毛家桥社区的居民张先生提出，希望能解决小区改造施工期间居民的临时停车问题。原来，各楼栋改造施工需要搭建脚手架以及堆放建材，停车位不可避免会被占用。此外，施工方也会顾忌到工地范围内还有私家车停放，无法放手脚施工。

针对张先生提出的诉求，社区对居民的私家车数量进行了全面排摸，并广泛征求居民意见，寻找解决之法。在街道相关部门、社区及居民群众的共同讨论下，确定了两项工作方案：一是在不影响通行的前提下寻找就近的巷落作为临

时停放点，二是由街道相关部门尽快协调附近的停车场供受影响的车辆使用。

社区通过实地考察、综合对比，决定先选取小区周边的前文家巷和后文家巷作为临时停车点，满足小区居民最急切的停车需求。待到第二批楼栋施工时，原楼栋周边的停放车辆即可返回原地停放，换第二批次前往临时停车点，以此类推。

出于更加周全的考虑，在街道的沟通协调下，社区与属地交警部门达成共识，在前文家巷和后文家巷的南北两端都树立了“虹桥小区改造内部车辆临时停车点”的立牌。第一批受施工影响的40余辆私家车可凭社区发放的临时停车证免费临时停放至规定区域。此举

切实有效地解决了车主们的燃眉之急，大家纷纷为这样人性化的做法“点赞”。

急百姓所急、想百姓所想。自社情民意联系日开展以来，金阊街道着力解决人民群众的“急难愁盼”，以项目化、清单化的方式不断增进民生福祉，在25期活动中共解决了1700余件民生小事。居民们欣喜地看到一处处崭新的小游园修建完成，一条条过往破损的道路焕然一新，一面面曾经老旧的墙体修复如新，一盏盏智能的楼道灯照亮光明……家门口更舒心，所行处更便利。下一步，街道也将继续关注民生热点，积极联合各方力量，推动问题迅速解决，助力居民的美好期盼变为现实、生活品质不断升级。

玉成社区开展“防范于心 反诈于行”活动

为进一步做好反诈宣传工作，提高居民群众防范电信网络诈骗意识，相城高新区(元和街道)玉成社区开展“反诈宣传进社区”活动。

作为联系群众、服务群众的最新前沿阵地，玉成社区服务窗口在日常工作中，多措并举并举强化反诈宣传，全面提升居民群众识骗、防骗能力，营造全民参与、全民防范的浓厚氛围。连日来，玉成社区服务窗口的社区工作人员在工作期间为前来办事的居民群众持续开

展反诈宣传，提醒群众切莫上当受骗。社区充分依托服务窗口业务量大的便利优势，面对面地向居民讲解常见的电信诈骗手段和防范技巧，并将反诈提醒制作成反诈宣传小册子和环保袋发放给前来办理业务的群众。

此次活动通过在服务窗口摆放反诈宣传小册子、小区电子屏滚动播放反诈宣传视频以及反诈防骗的警示语，提醒居民群众清晰识别诈骗套路不受骗。

高达

多社区开展志愿服务活动

在中秋佳节来临之际，安元佳苑社区党总支联合庆元家园社区党总支、御苑家园社区党委、日益社区党总支共同开展“共赴中秋‘骑’团圆‘暖’新”志愿服务行动。

在现场，来自各社区的海棠先锋、志愿者们提供了一小时“来帮忙”服务，在快递小哥的带领下，大家一起帮忙打包各类快递，聊一聊天家常。

现场小哥们也提出了自己的建议和需求，如是否可以新增更

多的元气加油站方便他们做短暂的休息、是否可以开设一节法律“微”课堂等等，志愿者和海棠先锋都一一记录在册，承诺会想办法实现他们的“微心愿”。

下一步，社区党组织将持续为新业态群体提供暖心服务，用实际行动提升新业态群体的获得感、幸福感和安全感，为这些“最熟悉的陌生人”建个“家”，打通联系、服务新业态群体的“最后一公里”。

高达

黄埭镇胡桥村加强老年村民健康管理

近日，苏州市相城区黄埭镇胡桥村党总支与共建单位东桥卫生院党支部联合开展党建惠民活动，为体检后的老年村民免费提供专业性的报告解读、针对性的就医药指导以及贴心的健康宣教服务。

活动当天，由东桥卫生院内科、外科、妇科、中医科等科室医护人员组成的检后志愿服务队，走进胡桥村社区卫生服务站，以通俗易懂的语言，面对面为村民进行报告解读及用药指导。针对体检报

告中存在的异常指标，医生结合村民的既往病史给予针对性的健康指导意见，明确进一步就医方向。

通过医生的耐心细致讲解，老人们对于自身健康状况有了进一步的认识，从而强化了老年人的自我保健意识，学会了自我监护知识。接下来，胡桥村党总支还将开展健康讲座等活动，加强村民健康管理服务，助力辖区村民健康素养提升。

周晨成 徐晓安